



España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el sector de Teruel han sido derribados ayer tres aparatos enemigos, cayendo uno de ellos en nuestras líneas y pereciendo sus tripulantes

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EJERCITO DEL SUR
Tirotes y fuego de cañón en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas veinte milicianos con armas.

EJERCITO DEL NORTE
Aragón.—Se han rechazado paradas enemigas que intentaron infiltrarse en nuestras filas por el sector de Teruel, cogiéndoseles 27 muertos.

Madrid.—Sin novedad en los diferentes sectores, con ligeros tirotes.

Vizcaya.—El temporal de lluvias sigue limitando las actividades en aquel frente, habiéndose pasado a nuestras filas ocho milicianos con armamento.

Asturias.—Ligeros cañoneos.

Avila.—Sin novedad.

Soria.—Sin novedad.

Crónica del Tebib Arrumi

Burgos.—Para su mayor difusión por Radio y Prensa nos remite el jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del Generalísimo el siguiente telegrama de su enviado especial en el frente de Vizcaya.

“Desde Vitoria.— Quedábamos ayer en que los rojos habían iniciado un ataque en el sector de Urquiolu, y diremos hoy que este ataque no ha tenido ni mucho menos el resultado apetecido por los dirigentes separatistas. Los soldados de España estuvieron toda la noche contentos del ataque y procurando a la vez que los rojos no se retirasen. Al amanecer comenzó el combate en serio y el enemigo ha sido duramente castigado, relogándose unos ochenta muertos, entre ellos un comandante, un capitán y un teniente de nacionalidad extranjera.

Téngase en cuenta que si solamente se recogieron ochenta muertos ha sido porque antes, protegidos por la oscuridad de la noche, pudieron dedicarse a retirar los cadáveres. En este sector se han cogido al enemigo ocho prisioneros.

El alto mando rojo le había señalado un objetivo y los pobres quisieron cumplir la consigna. Dicen los prisioneros a que antes nos referíamos que combaten porque les dicen que el Ejército de Franco está ya derrotado. El miedo a la retaguardia y al hambre, les lleva a las fronteras.

Según un documento hallado en la ropa del comandante muerto este ataque enemigo tenía por objeto tomar toda la línea de los puertos, tan fácilmente conquistada por nuestras tropas.

Sin duda, al ver lo fácilmente que nuestros soldados escalaron las cumbres defendidas por ellos con buenos atrincheramientos, creyeron que no sería para ellos tarea ruda recuperarlos. Y el resultado de su intento ha sido un nuevo fracaso. Baste decir que el batallón Sabino Arana regresó a Bilbao con doscientas cincuenta bajas, que constituyen la mitad de sus efectivos.”

El mercado de divisas sigue favoreciendo nuestra peseta

No hay quien acepte la de Valencia.—Los tenedores de pesetas rusas, al conocer el avance de Vizcaya, las lanzan al mercado de París

París.—El mercado de divisas se encuentra bastante praalizado, no observándose muchas oscilaciones. Únicamente ha sufrido una baja importante la cotización del dólar, que es un reflejo de la situación social, bastante agotada, por que en estos momentos pasa la nación norteamericana. Pero la nota más destacada en el mercado monetario de París, la registra la llamada peseta “double” o roja española. Las noticias del avance de las tropas del general Franco sobre Bilbao produjeron tal pánico en los tenedores de pesetas valencianas— hoy de peor calidad que las sevillanas no legítimas— que se inició una afluencia de dicha divisa, inundando el mercado y produciendo en contadas horas una baja de cinco enteros, que a la hora del cierre quedaba aumentada en diez de pérdida sobre la cotización anterior.

Como en otras ocasiones que la peseta “double” plega, los medios de la masonería y los resortes de la judería internacional, se movilizaron rápidamente, sin conseguir otra cosa que desconfianza en los tenedores de moneda roja.

La peseta nacional se mantiene con una firmeza absoluta, mejorando por días la cotización. Desde luego el dinero va en busca de la divisa “franquista”, que ni un sólo de sus tenedores quiere poner en circulación, porque están plenamente convencidos de que el triunfo de las tropas nacionales no se hará esperar, y su moneda obtendrá todo el valor efectivo de cambio— y quizás mejorado — que disfrutó antes de producirse, el movimiento salvador de España.

Los especuladores de moneda española que se sitúan en las fronteras, cotizan por su cuenta la moneda nacional, a más alto precio que en el mercado de divisas de París, lo que da la pauta exacta, por su residencia cercana a España, de la residencia verdadera de los acontecimientos. Esos mismos especuladores, rechazan al peseta roja por falta no sólo de consistencia, sino de confianza en los hombres que gobiernan la zona roja, temiendo, sin duda, que ese dinero, para negociar en el cambio, pudiese quedar anulado de la circulación oficial española, triunfante el movimiento de Franco.

La impresión que se refleja en el mercado de moneda es que si las tropas irrumpen en Bilbao y amenazan a Santander y Asturias, la cotización de la peseta valenciana quedará completamente nula. Así se expresan los que siguen de cerca la maraña de divisas y los negociantes de moneda al margen de la bolsa de París. Esta impresión ha causado en los elementos izquierdistas que residen en esta ciudad francesa, una gran decepción, pues muchos de ellos, viven de la escasa remuneración que perciben del Gobierno y periódicos adictos, que apenas si les llega para cubrir las más perentorias necesidades.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.— El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche haciendo referencia al discurso pronunciado por Martínez Birria en París, discurso lleno de lugares comunes dedicado a embaustrar a los franceses, a ver si pueden sacarlos de la situación angustiosa en que se encuentran los rojos de España.

Hizo alusión a las elecciones de febrero de 1936, en las que pese a cuanto dijo no tuvieron el beneplácito popular. En aquellas elecciones si el señor Portela no hubiese cometido la felonía ni la cobardía de dejar el Poder no hubiesen podido robar las actas de Pontevedra, Cáceres, Cuenca, Granada y otras provincias y no hubiese resultado con mayoría.

Los marxistas tratan de un tiempo a esta parte de expresarse de diferente manera y pregonan un amor, que no sienten, hacia la Religión y hablan también de su

LA POLITICA EN BELGICA

Si no hubiese habido un movimiento comunista, el rexismo no existiría, y es en razón de la epidemia comunista llegada de Francia por lo que este partido parece antifrancés

París.—Wladimir d'Ormesson publica en “Le Figaro”.

“La Humanité” de ayer celebró la victoria del señor Van Zeeland con gran alegría. La lectura de este periódico podría creer que la elección del 11 de abril es un triunfo comunista. Conviene hacer observar esta broma, porque nunca se vio falsificación de los hechos tan desvergonzada.

No hay en Bélgica Frente Popular. En este país, como en todos los lugares en que los socialistas no han perdido el juicio, han rechazado ponerse de acuerdo con los comunistas. Estos hablan de la elección de Bruselas como si hubiese sido debida a la cooperación de los comunistas con los liberales y los católicos. Además, basta recordar la actitud del Gabinete, y principalmente la del ministro de Negocios Extranjeros, socialista, señor Spaak, respecto de la política soviética, para mostrar lo que vale este juego.

Si hubiera querido saber lo que los comunistas pensaban a la mañana siguiente de los acontecimientos del 11 de junio, y del contagio que determinaron en Bélgica cuando el señor Van Zeeland prohibió las ocupaciones de las fábricas y se opuso por la fuerza. El Gobierno Van Zeeland está fundado sobre la libertad y este ejercicio contra todos los facciosos, en cuya primera línea figuran los comunistas.

Hay más todavía.

Los comunistas manifiestan su odio al rexismo. Nosotros decimos que son sus mejores aliados, sus abastecedores profesionales. Si no hubiese habido un movimiento comunista en Bélgica, el “rexismo” no existiría. El partido del señor Degrelle ha rehusado la mayor parte de sus adherentes contra el comunismo. En razón de la epidemia comunista, llegada de Francia, este partido ha tomado un aspecto antifrancés. Si ha soplado en toda Bélgica un viento poco favorable a nuestro país, se lo debemos a los comunistas. Bastaría con que “Humanité” pretendiese apropiarse al señor Van Zeeland para que caigan el rexismo, a pesar del golpe que ha recibido, levántase la cabeza.

El mismo fenómeno se verifica en todas partes. Porque en todas las partes en donde la libertad ha sido atacada se halla el comunismo. En Italia la dictadura fascista ha nacido de la anarquía “larvada” mantenida por los comunistas. En Alemania, la dictadura hitleriana ha nacido de la ruina de las clases medias contra el marxismo. En España, hubo que levantarse en armas contra el comunismo que ejerció presión sobre una débil democracia de habladores. El comunismo engendra la dictadura, como la enfermedad quiebra el remedio. Suiza, madre de la democracia y de la libertad; Inglaterra, donde la voz del señor coronación del rey Jorge VI.

Lea Vd. EL PROGRESO

La marca de aparatos de radio más recomendable en nuestros días es sin duda alguna el Radio Castilla, por ser de fabricación nacional y de excelente resultado.

amor a España, cuando sabido es que constituía un crimen el dar un viva a la misma. Pero la razón se impone y ya con todos los elementos de juicio proporcionados por los diplomáticos nos conocen a todos.

Martínez Birria siguiendo la costumbre de todos los comunistas ha faltado a sabiendas a la verdad y ha mentado ante el mundo entero, a ver si consigue ayuda material ya que de otra no entiende.

Así el periódico “L'Travail” ha inventado el bulo que lanza en un artículo en el que con grandes caracteres dice que setenta sacerdotes de Zaragoza se han reunido para torturar a un pastor protestante. Incendiaron un templo y el pastor fué conducido a un lugar en donde se encontraban los setenta sacerdotes y merced a la ayuda de un representante diplomático fué puesto en libertad y se marchó a Francia, y termina el artículo afirmando que este hecho ha producido gran sensación en Suiza. No es esto posible porque el Gobierno suizo antes de formar juicio, trataría de informarse y puede hacer averiguaciones cerca de los protestantes que hay en Zaragoza.

Después de todo hay que reirse, puesto que no son más que gritos de angustia después del desastre tan tremendo que han sufrido en Madrid. Hasta el punto que periódicos simpatizantes de Francia e Inglaterra reconocen el fracaso de Miaja al intentar romper la línea, y alguno dice que el número de bajas se elevó a 15.000.

Ya recordarán la alogarabia que armaron y los días que estuvieron hablando, cuando la retirada de unos pueblos de Guadalajara. Figúrense lo que sería si lograsen romper la línea.

Valencia dice que un periódico suizo asegura que merced a ciertos movimientos ócticos queda definitivamente seguro el camino de Valencia a Madrid y que Miaja resultó ser el mejor general español. ¡Qué barbaridad!

Hablando de los frentes afirman que hubo escasa actividad y que en Asturias ha habido un combate formidable, observando al atacar una posición que en los parapetos había unos niños de diez años, viendo sus ojos de horror y sus oídos de angustia y emociones sus pendieron el fuego se lanzaron al ataque a la bayoneta tomando la posición sin hacer daño a los niños. Todo cuanto hacen nos lo achacan a nosotros, y es sabido que esto lo hicieron en varias ocasiones, entre otras en la Ciudad Universitaria. En nuestros frentes no hay niños y solamente hombres de las quintas llamadas.

Dicen que en el sur siguen avanzando. No se habla de donde. Y que los refugiados en el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza tendrán que rendirse por no poder recibir auxilios. El santuario, como ya dije en otras ocasiones, está construido en un cerro de Sierra

Ultimas noticias de los frentes

La artillería nacional continúa eficazmente el bombardeo de las fortificaciones rojas del casco y el interior de Madrid

Los defensores del Santuario de la Cabeza rechazan un nuevo ataque de las mesnadas marxistas

Frente del Sur.—Los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza continúan resistiendo bravamente los ataques marxistas. En cada uno de estos ataques los valientes Guardias civiles causan a los rojos bajas cuantiosas. Ayer se registró un tiroteó nutrido en el célebre Santuario, siendo nuevamente rechazados los marxistas, que hubieron de retirarse.

En otros sectores los ataques marxistas, ya de menos consideración, también han sido desbaratados por nuestras fuerzas. Los partes oficiales han indicado los sectores por donde principalmente se intentaron dichos ataques. En el de Peñarroya, acumularon gran cantidad de tanques rusos, pero de nada les sirvieron, ya que tanques e infantería marxista y la brigada internacional número 19, morderon el polvo de la derrota.

Lo mismo les sucedió por la parte de Villaharta, donde al ver caer los primeros 50 muertos hubieron como liebres. Esta operación fué presenciada por el general Queipo de Llano y su jefe de Estado Mayor, quien quedó complacido del maravilloso comportamiento de nuestras columnas.

Las derrotas, al ser conocidas en Andújar, han producido la más espantosa desilusión. Se pensaron que podían tomar fácilmente Peñarroya, y hasta organizaron por los pueblos cercanos actos de “júbilo”, pero al tener noticia de sus fracasos, así como al ver llegar las camionetas repletas de heridos y las ambulancias de heridos, se apodetó la tristeza de los dirigentes y en Andújar se registraron discusiones y algunos encuentros sangrientos.

Por 545 votos contra 130, fué rechazado el voto de censura de los laboristas al Gobierno inglés por su actitud con respecto al bloque de Bilbao

Londres.—A las cuatro de la tarde de ayer, dió principio la sesión de la Cámara de los Comunes para discutir el voto de censura presentado por la oposición contra el gobierno, por la determinación adoptada en la inopinada reunión del domingo, de no proteger a los barcos mercantes ingleses que se dirijan al puerto del Abra y que en la actualidad se hallan en San Juan de Luz.

El jefe laborista preguntó si Inglaterra carecía de medios para ayudar a los mercantes que llevaban su pabellón contra un puñado de rebeldes y afirmó que la medida del gobierno implicaba un apoyo al General Franco.

El ministro del Interior, señor Jhon Simon, justificando la actitud del gobierno, dijo que por el peligro que entrañaba el bloqueo, había recomendado a los barcos de San Juan de Luz no terminasen el viaje, porque de ir acompañados de la escuadra, hubiese supuesto una transgresión del pacto de no intervención.

Seguó un extraordinario revelo y después de otra intervención laborista, Simon dijo que Inglaterra pudo haber hecho entregar esos barcos en Bilbao acompañados de la escuadra y camuflados, pero repletos de heridos, se apodetó de la no intervención.

El debate terminó con el triunfo del gobierno desechándose el voto de censura por 345 votos contra 130.

Lea Vd. EL PROGRESO

Lista de donativos recibidos para las fuerzas que operan en el frente de Asturias

Duodécima relación

don: (segundo donativo), 650... don: (segundo donativo), 650... don: (segundo donativo), 650...

CONTAMIENTO DE CHANTADA

26 dientes; 22 cabezas de cerdo; 4 jamones; 4 uñas; 499 chorizos; 4 garraños...

CONTAMIENTO DE CERVO

4 botellas licores varios; un botellón de 4 litros de ron; 73 cajas de tabaco de 0,70; 14 cigarrillos...

CONTAMIENTO DE TRASPARGA

donantes de viveres destinados a las fuerzas que operan en el Frente de Asturias...

Parroquia de Lagostella

don: Domingo Sammiguel, un jamón; José Gómez, un jamón; José Sánchez, dos lacones...

Aguas frescas de Mondariz de las fuentes de Gándara y Troncoso en el Frontón. Ultramarinos de SEVERINO PRADO...

redondos para cemento armados planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández...

ZAPATERIA TABOELLE SUCESOR DE ANTONIO ARIAS CALLE DE LOS CLÉRIGOS. Se hacen toda clase de composturas y calzado a la medida...

ROCALLELA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCION. TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, DEPOSITOS, CANALONES, PLACAS, BOVEDILLAS. TELEFONO 20768. DEPÓSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223

Ameendo, dos lacones; Diego Méndez, un lacón; Angel Rodríguez Río, un lacón; Manuela Miragaya, doce huevos y una lengua; José Espiñeira Barral, doce chorizos; Juan Servia, un jamón; Manuel Pardiñas, un jamón; Manuel Ansedo Arja, un jamón; Angela Formadela, 18 huevos; Domingo García Santos, dos quesos; Tomás Miragaya García, dos lacones; Felipe Campo, doce chorizos y un trozo de carne; Antonio Campo, un trozo de carne; Andrés López, un jamón; José Lareo, dos quesos; María Roca, dos quesos; Josefa Gómez, seis chorizos; María Rivera, un trozo de tocino; Ramón Ferrero, dos quesos; Gregorio Santamarina, un trozo de tocino; Angel López, dos lacones; Nemesio Servia, dos lacones; Angel Novo Vázquez, un jamón; Demetrio Campo, doce huevos y dos lenguas; Jesús González Ramirez, doce huevos; Rosendo Castro Cobo, 18 huevos; Jesús Pereira Bello, 1 peseta; José Martínez Amaris, un jamón; José Campo Losada, una lengua; Pedro Roca, un jamón; Pedro Saa Losada, siete chorizos y un kilo de tocino; Antonio Sanjaio Ferrero, un lacón y una lengua; José Pardiñas Ares, un jamón; Eduardo Losada Pérez, un lacón; José Bello Pérez, un lacón; José Pérez Guiriz, cinco kilos de tocino; José Amenedo Guiriz, una botella de coñac; Manuela Rodríguez, un lacón; Bautista Otero, un lacón; José Novo, una cabeza de cerdo; María Pérez y Pérez, 15 pesetas; Domingo Miragaya, dos botellas de coñac y una de vino tostado; Vicente Saigüero, 18 kilos de patatas; Manuel Romeu, medio jamón; Manuel Teijido Sanjurjo, doce kilos de patatas; Manuel Rodríguez López, un lacón y un queso; Ramona Bergantiños, un lacón; Vicente Janeiro, un jamón y un lacón; Francisco García Río, media cabeza de cerdo; Andrea Bello, cinco kilos y medio de tocino; Domingo Rivera, un lacón; Angel Seijas, un trozo de tocino; Fermín Rodríguez, un lacón; Manuela López, 24 huevos; Manuel Cainzos Pardiñas, dos lacones; Manuel López López, doce huevos; José Iglesias Méndez, diez kilos de patatas; María Roca Santamarina, un lacón; Pedro Vilarinos, 2 pesetas; Josefa Colorado, un litro y tres cuartos de aguardiente; Pedro Boado, un lacón; Ramiro Bello, un lacón y diez kilos de patatas; Humberto Pérez, siete chorizos; Angel Rosendo Tomé, un lacón; Manuel Sanjurjo, un lacón; Antonio Losada Amaris, un jamón; Ramón Fonte, un lacón; Bienvenido López, un lacón; Juan López Acevedo, un jamón; Consuelo Campo, un lacón; José Losada, un lacón; Antonio Castro, cinco kilos de aceite; Francisco Espiñeira, un jamón y doce huevos; Manuela Ramos, un lacón y una lengua; Lucas Fonte, 24 huevos; Bernardo Bergantiños Torre, un jamón; Constantino Calvo, un lacón y doce huevos; José María

Ramos, dos lacones; José Mañé Mellán, ocho kilos de tocino; Jesús Rivas, dos quesos; Emilio Sánchez, dos kilos de tocino y 20 kilos de patatas; Andrés Amenedo, un kilo de tocino; Fábrica de chorizos, seis kilos de chorizos; Jesús Díaz Paz, un lacón; José Pardiñas Calvo, dos lacones; Eugenio López Lamela, tres cuartos kilo de tocino; Constantino Carballeira, 16 kilos de alubias; Domingo Cruz, un jamón; Francisca Pardo Sammartín, doce kilos de tocino y un lacón; Antonio Ares, un jamón; Carmen Roca, 0,25 pesetas; José Vela Bergantiños, un kilo de tocino; María Tomé Río, una docena de huevos y un kilo de tocino; Ra-

món Núñez Ulla, ocho kilos de tocino, una cabeza y un par de quesos; María Celeiro, diez paquetes de tabaco de 0,35 y diez cajas de cerillas; Julio Barja Carral, dos jamones; Manuel Dario Alvarez, kilo y medio de tocino; viuda de Victorino Tomé, dos kilos de alubias y cuatro chorizos; Domingo Pérez, seis kilos de tocino; Pastor López Janeiro, un jamón; Andrés Rivera, 18 huevos; Juan Sanjaio Roca, una cabeza de cerdo; José Sánchez Losada, un kilo de tocino; José Bello Roca, un kilo de tocino; Antonio Santamarina Losada, dos lacones; José Prieto Cabanacomba, 0,50 pesetas; Matilde López, 30 paquetes de tabaco de 0,15 pesetas; Agustín Teijido, dos lacones; José Miragaya López, un jamón y un lacón; Angel Calvo Sánchez, un lacón; José Nistal, un tocino; Manuel Cobas, dos jamones; Pedro Tomé, ocho litros de aguardiente; José Rodríguez Roca, un jamón, 24 chorizos y dos lacones; José Seijas, 1 peseta; Antonio Tomé, 1 peseta; Angela Barral, 0,50; Aurelia Blanco, 0,50; Domingo de Saa, 0,25; Carlos Roca, 25; Constantino Roca, 1; Francisco Silveira, 5; Juan López, 0,25; José Sánchez Roca, 1; Eduardo Villamil, 5; Antonio Sánchez, 2; José Rilo Rodríguez, seis botellas de coñac Domenech.

ACIDECES, DIARREAS, ARDORES. Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas. SALUTIOL. VENTA EN FARMACIAS.

Remedios Diaz. Viuda de Villas. Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía. Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital. Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero.

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA. Gestor Administrativo, matriculado. AGENCIA REIJA. Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y traspaños. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones.

CLÍNICA T. NÚÑEZ GORDERO

Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández. Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO. Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio. SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana).

EL SEÑOR. Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR.

D. Gregorio López Iñiguez. Que falleció en esta ciudad el día 16 del corriente A LOS 76 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales D. E. P. Sus hijos, D. Justo, Teniente de Infantería; D. Antonio, Maestro Nacional, y D.ª Leonor; hija política, D.ª Ramona Pacio Fernández; nietos y demás parientes. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán, hoy sábado, a las once en la iglesia parroquial de San Froilán y a las doce a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Carretera de la Coruña núm. 29, al cementerio general; favor que mucho agradecerán. Lugo, 17 de abril de 1937.

EL SEÑOR. Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR.

D. Daniel Neira Fernández. Soldado del Regimiento de Infantería de Zaragoza número 30. Falleció por Dios y por la Patria en el Hospital de Santa María de Lugo el día 16 del corriente D. E. P. El Regimiento de Zaragoza núm. 30. Ruega la asistencia a la misa de requiem que se celebrará hoy día 17 a las diez de la mañana en la parroquia de San Pedro y a la conducción del cadáver al cementerio que tendrá lugar el mismo día a las once desde dicho hospital, favores que agradecerá. ¡Viva España! Lugo, 17 de abril de 1937.

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

Clases de taquigrafía a domicilio HONORARIOS ECONOMICOS. Razón de 5 a 8 de la tarde. Calvo Sotelo, n.º 33-1.º piso

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruanueva-77, 2.º

ALFONSO DIAZ. Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

DINERO. Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fianzas urbanas en la capital. Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte", Santo Domingo, 5. Teléfono 83. LEA VD. EL PROGRESO

SECCION DE ANUNCIOS BREVES Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos. SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de Manuel Becerra, con calefacción y agua número 15 de la misma casa, con cuarto de baño, Informar en el comercio "La Favorita" de San Pedro.

VENTAS. VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada con el número 6 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almocenes de Benito López, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Casillería 8.º

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abuhardillado. En el bajo informarse.

SE TRASPASA por no poderlo atender su dueño, el Bar Empanada, de la calle de Manuel Becerra, número 25. Para informes en el mismo.

Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

SUSCRIPCION
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Voz de la Falange

MIENTRAS TERMINA LA GUERRA... EL POE QUE DE NUESTRA INQUIETUD

Será la inquietud la nota más determinante y más definitiva de esta minoría selecta, que unos por justificarla y otros por no quererla comprender, denominan con el ges...

Para nosotros la Patria no es sólo un concepto sino una norma. José Antonio

to despectivo de Juventud. Y da la casualidad que ese gesto lo es extremadamente despectivo, cuando esa juventud lleva sobre su pecho y bordadas en rojo cinco flechas y un yugo; y el motivo de nuestra consideración en este sentido nos lo presta la observación de esas líneas estilizadas de sonrisa de laboratorio, de la visión de esa mueca de caritativas de la farsa, gesto despectivo, que el pudor de nuestra artesanía nos impide sacar a la luz unos estigmas completamente definidos de una intención y de una conciencia perfectamente sádua.

Lamentable confusiónismo el de esas gentes que con premeditada intención a nuestra inquietud de una Patria mejor, manifestación externa de un estado de ánimo, de sed de justicia social nacida de nuestro contacto con el dolor, la denominan, ello por no encontrar otro medio de justificación para su vida pasada y presente como estado de alojamiento.

No quieren observar que la inquietud ha nacido en nosotros con la coincidencia de un estado de temperamento profundamente impresionable. Pero impresionable, ¿por qué?, porque nosotros, fruto del desgraciado y triste parto del año 98 y de la bonanza de la Bolsa, a golpe de látigo y entre melodías de oro haber interpretado una a una y con conciencia de nuestros actos esas escenas, esas imágenes que se han impresionado pesadamente en la retina y en el ánimo de nuestra juventud, que ellas le han hecho vibrar, pero no alocadamente, porque observad como todas sus partículas individuales lo hacen con una misma intensidad de nota musical, con una misma consigna: La Revolución nacionalsindicalista.

Alcados, inquietos, porque protestamos de ver a los fenicios del Lobregat infiltrarse en los asuntos económicos de la España reconquistada y levantar nuevas "Generalitats" por las ciudades de la España nacional.

Seguid especulando que nosotros en nuestros puestos esperamos el día que pronto llegará y con el definitivo para nuestra inquietud. Ello será cuando el glorioso Ejército español escriba su último parte oficial en el libro de operaciones. "Parte oficial: Con gran resistencia, no obstante haberse efectuado el ataque por sorpresa, nuevas columnas del "pues", de la Generalidad de Castilla y de los despachos de los capitalistas sin Patria. A la hora en que comunicamos se está efectuando la operación de limpieza definitiva de los últimos "pacos" y masones emboscados en las dependencias oficiales. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba la revolución nacionalsindicalista!

Y ese día podréis, España, vivir feliz, habrán salido para siempre de tu templo esas comparsas de masones, fariseos y mercaderes, que vagarán errantes por caminos y senderos gritando sus mercancías: ¡Somos los avaros que ahora cambiamos oro por amor! Pero las puertas de las ciudades se les cerrarán a su paso. Es que la maldición de la Patria, al igual que la de Dios, será eterna.

A la acción oponemos la acción, pero a otra doctrina oponemos la nuestra, y a una concepción de España, basada en la disgregación, en la anarquía y en el separatismo, oponemos otra España constituida sobre la unidad, la armonía y el orden clásico. Fernández Cuesta.

LA ESTANCIA EN LUGO DE LA JEFE NACIONAL DE FALANGE FEMENINA

Como ayer decíamos, la Jefe Nacional de Falange Femenina visitó en la mañana de ayer los hospitales, teniendo frases de consue-

lo para todos los heridos. Luego estuvo en el Cuartel de Falange desde donde se trasladó a la Sección Femenina, para reunirse con las jefas comarcales y locales de la provincia, con las que trató de la marcha general de la Falange Femenina en la provincia. A continuación marchó al hotel Méndez Núñez, en donde comió, en unión de todos los jefes de Falange. Después de comer salió con dirección a Foz con objeto de inaugurar los comedores de Auxilio de Invierno. A la salida le rindieron honores los Flechas. En larga caravana automovilista, acompañaron a la Jefe Nacional, todos los jefes de Falange de Lugo. Deseamos a la ilustre camarada un feliz viaje.

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día de hoy, 17 de abril de 1937:

Guardia de prevención: Jefe de servicios, Emilio Fernández. De seis a catorce: Jefe de guardia, Germán Jato. Militante, José Gómez Pereira.

De catorce a veintidós: Jefe de guardia, Alfonso Marín Trigo. Militante, Manuel Martínez Mourelo. De veintidós a seis: Jefe de guardia, Rafael Alonso González. Militante, Antonio López Pallín.

Servicio con la Guardia civil: De seis a catorce, Pedro Redondo; imaginaria, Isidoro Valcárcel. De catorce a veintidós, Antonio Rodríguez Salvador; imaginaria, Emilio Sánchez García.

De veintidós a seis, Blas Martínez Inda; imaginaria, Ramón Baamonde.

Servicio con Reguets: De veintidós a seis: Ramón Piñero Luaces, Emilio Carribo Carribo, Emilio Rebolero Pérez. Imaginaria, Liborio Rodríguez López.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Lugo

La excelentísima señora marquesa de Valdeiglesias, presidenta de las de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, con fecha 13 de abril del corriente año, me dice lo siguiente:

"Señora presidenta de honor de la Asamblea local de Lugo. Muy señora mía: Voy a molestar a usted rogándole que, con objeto de rehacer nuestros ficheros, nos envíe a la mayor brevedad posible, una lista de las enfermeras de la Cruz Roja que se encuentran en esa ciudad con los datos siguientes, relativos a cada una de ellas:

Nombre y dos apellidos. Domicilio. Asamblea que ha expedido el título. Fecha del título. Si es dama enfermera de primera, de segunda o profesional. Servicio que presta en la actualidad.

Rogándole me perdone la molestia que con ello le ocasiono y reiterándole la urgencia con que necesitamos estos datos, queda suya atenta s. s., Marquesa de Valdeiglesias."

Lo que tengo el gusto de hacer público por medio de este periódico, para que llegue a conocimiento de las enfermeras de la Cruz Roja de Lugo y su provincia, participándoles que los datos que se reclaman pueden entregarlos en el Hospital de la Cruz Roja de Lugo, los días 16, 17 y 18 del presente mes a las horas de doce de la mañana a dos de la tarde y de seis a ocho de la tarde.

La Presidenta de Honor de la Asamblea, María Teresa de Cora Sabater.

Crónica de sociedad

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa del acreditado industrial de esta plaza don Francisco Martínez, de soltera Rosario Cortiñas.

La madre y el recién nacido se encuentran perfectamente de salud. Nuestra cordial enhorabuena.

Delegación de Hacienda

Para cumplir la Orden de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado de 11 del actual, se encarece a los señores habilitados de funcionarios del Estado en esta provincia, envíen a esta Delegación en el plazo de seis días, relación nominal certificada de las personas comprendidas en las nóminas que formularen en los meses de enero, febrero y marzo próximos pasados, expresando en columnas separadas sus sueldos anuales y los distintos devengos que hayan percibido o formaren parte de nóminas aun cuando no se hayan hecho efectivos en parte o en totalidad, tales como premios, dietas, viáticos, asistencias, indemnizaciones, asignaciones por representación y por residencia, bonificaciones, canon, complementos de sueldo, compensación, emolumentos, remuneraciones, coeficientes, retribuciones, suplementos, derechos de inspección, gratificaciones o tengan otra denominación cualquiera.

Extracto del «Boletín Oficial»

Extracto del «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer: La Junta provincial de Economía (Abastos), publica dos circulares, una recordando a los Ayuntamientos el deber en que se hallan de remitir a dicha Junta antes del primero de mayo el resumen del actual mes que preceptúa la orden del Gobierno del Estado del mes de febrero, y la otra imponiendo a varios Ayuntamientos la multa correspondiente por no haber remitido a la Junta el resumen del mes de marzo.

La Delegación de Hacienda publica una circular de la Sección provincial de la Administración local, referente a la confección de los presupuestos ordinarios para el actual ejercicio de 1937. La Diputación provincial inserta un cuadro sobre la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del mes de abril.

Circular de la Inspección de Primera Enseñanza sobre la devoción a la Virgen María en las escuelas, escrito ya conocido.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Carballedo se halla expuesto el padrón de habitantes correspondiente al año 1936. Sentencia del Juzgado militar de Ferrol.

La Agencia ejecutiva del Ayuntamiento de Cervantes requiere a varios deudores, cuya relación se publica.

Aviso del Gobierno civil
Este Gobierno civil hace público que las horas de visita fijadas por el señor gobernador civil para los días lunes y sábados de cada semana han sido suspendidas.

VIDA MILITAR
DESTINO
Por conveniencia de servicio pasa destinado al regimiento de Transmisiones el comandante de Ingenieros, don José Benito Pardo y Pardo, que procede del regimiento de Ferrocarriles número 1.

El nuevo delegado nacional para Prensa y Propaganda
Para sustituir al ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid don Vicente Gay, que va a dedicarse a intensificar las relaciones culturales entre España y las naciones amigas, ha sido nombrado Delegado nacional de Estado para Prensa y Propaganda, con residencia en Salamanca, el distinguido coruñés don Manuel Arias Paz.

Mucho nos complace designación tan acertada.

Sobre el viaje a Burgos de un diplomático británico
Londres.—La Agencia Reuter comunica que se ha confirmado que el agregado naval de la Embajada inglesa en España, actualmente instalado en Hendaya, ha marchado a Burgos, no para ocuparse de la cuestión del transporte de viveres y de la situación de Bilbao, sino más bien con objeto de tratar cuestiones comerciales que hace algunas semanas fueron iniciadas en Burgos y Salamanca.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

La Provincia

MONDOÑEDO

Pilar Primo de Rivera
Hoy es esperada en esta ciudad la entusiasta y valiente Pilar Primo de Rivera.

Será recibida por Falange Española y multitud de personas de Mondoñedo y pueblos vecinos. Al acto asistirá también la banda de música "Pascual Veiga". Se tirarán grandes bombas y habrá vivas.

Después, Pilar Primo de Rivera irá a Foz en cuyo puerto será objeto de un entusiasta y grandioso homenaje.

Juventud Católica
En el local de "Juventud Católica femenina", se celebraron conferencias a cargo de la propagandista del Consejo Superior, señorita Mercedes Boceta.

Las conferencias versaron sobre Acción Católica. Fué muy aplaudida.

La gripe
Recorrió—y aun sigue recorriendo—el pueblo esta enfermedad poco grata.

Por fortuna, la visita no tuvo, ni tiene importancia. Sin embargo, hubo caso de seis enfermos, alguno de los cuales permaneció quince días en cama.

Un camión de jamones
El conocido almacenista Serafín, vecino de esta ciudad, acaba de exportar un camión de excelentes jamones del país.

El cargamento se verificó el día 14, a la una de la tarde, en el camión de L. Eliseo Expósito de Mondoñedo.

Celebramos que a esta expedición sigan otras tantas como las verificadas en años anteriores por el referido almacenista, pues ello redundará en beneficio de la clase laboradora, ya que del campo es de donde sale la sabrosísima carne. LENCE

Ojos de acero
Juan Anllo Lodeiro, ¡Presente! Juan Anllo Lodeiro, ¡Presente! ¡Viva España!

Pilar Primo de Rivera en Villalba
Villalba, 16. — Procedente de Lugo llegó esta tarde Pilar Primo de Rivera. Se le tributó una grandiosa manifestación de simpatía. Visitadas las diversas instalaciones de Falange continuó viaje, repitiéndose las clamorosas ovaciones. García Hermida.

COSPEITO

Los que mueren por la Patria
José Anllo Fernández aquel decidido y buen muchacho, halló gloriosamente su muerte en el Hospital de Marina de El Ferrol, a

En el Congreso de la Colonización, se toman importantes acuerdos sobre las nuevas tierras del Imperio
El ministro de Obras Públicas se encuentra en Addis Abeba, donde inspeccionará los trabajos que se realizan

De la visita del Jefe del frente del trabajo alemán
Roma.—Han continuado sus visitas en Roma, en el frente de trabajo alemán, el doctor Leis. Por la mañana estuvo visitando la Poligráfica del Estado, quedándose admirado de este centro tipográfico, uno de los mejores de Europa donde está centralizada toda la industria oficial, en la que se hacen sellos, papel moneda, material para escuelas y oficinas públicas, maravillosas obras del Gobierno fascista.

Después visitó el doctor Leis el foro Mussolini y la exposición de la revolución fascista. Hubo también una recepción organizada por el gobernador de Roma en el Campidoglio.

Mañana se trasladará el jefe del frente del trabajo alemán a la que ciudad de Littoria, donde desfilarán 30.000 campesinos de los rescatados en los terrenos pantanosos de los lagos potinos.

En este desfile se presentarán innumerables carros adornados con los mejores productos que el Gobierno fascista ha llegado a obtener en aquellas tierras improductivas que hoy en día son de una fertilidad grande.

La parte artística de este cortejo será con la exhibición en estos carros rurales de innumerables parejas de campesinos luciendo los trajes típicos de la tierra.

Sigue celebrándose el Congreso de colonización
Roma.—Han continuado las labores del Congreso de colonización que se están celebrando en Florencia.

Se han tomado acertadas disposiciones en el orden corporativo aplicadas a las nuevas tierras del Imperio italiano.

En el aspecto de la sanidad se ha presentado y discutido un amplio programa de profilaxis en lucha contra la malaria.

En lo jurídico se han establecido nuevas disposiciones referentes a la vida de los nuevos súbditos de color y en sus relaciones con la metrópoli, todo ello siguiendo los

consecuencia de las heridas recibidas por la metralla de un avión al servicio de los tiranos de la maldita Rusia. Era soldado de Artillería y contaba veintitrés años de edad.

En la mañana del día 13, precisamente el día que se cumplían siete meses justos del entiero magno, que en el célebre Santuario de la Milagrosa Virgen del Monte, se celebró el 13 de septiembre pasado, por el eterno descanso, del noble, simpático, gran amigo y excelente seminarista, don Aquilino Castro Campos (q. e. p. d.), se celebró en la iglesia parroquial de Sistolto, solemnes funciones de entierro por su alma, a las cuales asistió todo Cospelto, sin distinción de clases sociales, demostración fiel del cariño y aprecio en que se tenía al amigo Pepe, como todos le llamábamos.

¡Pobres muchachos! ¿pero, qué digo yo? pobres, ¡no!... Grandes, muy grandes, por su espíritu y valor... Así mueren los valientes. En el frente. ¡Gloria a los héroes!

Juan Anllo Lodeiro
Por fin se confirmó la triste nueva, de que este valiente y simpático joven en el frente de Asturias, escribió una hermosa página de oro para unir a la Historia contemporánea de los bravos "mariscos" gallegos, vertiendo su hidalgos sangre por Dios y por la Patria.

Para el 26, se celebrará, en Sistolto, su pueblo natal, honras fúnebres por su eterno descanso, las que sin duda alguna serán muy concurridas y solemnes.

A toda su apenada familia le enviamos la expresión más sincera de nuestra profunda condolencia y de un modo especial a su abuelo paterno, don Afilano Anllo Blanco, Aquilino Castro Campos, ¡Presente!

José Anllo Fernández, ¡Presente! Juan Anllo Lodeiro, ¡Presente! ¡Viva España!

Santiago. — De un momento a otro es esperado en esta ciudad el batallador expeditivo obrero de Acción Popular, miembro de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado y jefe nacional de reclutamiento de las Milicias de la J. A. P., Ramón Ruiz Alonso. Le acompañarán el representante gallego en el Consejo Nacional de la J. A. P., don Ramón Soto Lemus y el joven ingeniero Naval don Leandro Fernández.

Autopsia
Santiago.—Fué practicada la autopsia al cadáver del infortunado joven Ramiro Varela Cebej, muerto trágicamente en la mañana de ayer en el inmediato lugar de Vidán. El cadáver presentaba una profunda herida en la cabeza, con fractura de la base del cráneo.

El cadáver de Ramiro fué hallado a doscientos metros del puente por donde se precipitó cuando iba en la bicicleta, por elementos del Cuerpo de Bomberos. Había sido arrastrado por la corriente que lleva el río en aquel lugar.

Junta municipal de Subsidios pro-combatientes
Orense.—La Junta provincial de Subsidios pro familias de Combatientes, en sesión celebrada el día 30 de marzo último, acordó que en todas las tabernas, por su similitud con los bares, se sobre el recargo de 10 por 100 creado por Decreto núm. 174, sobre las ventas o consumiciones de vinos no destinados al consumo de familias en sus respectivos domicilios.

En la circular del Gobierno civil de la provincia, "B. O." número 28 en la que se inserta el acuerdo anterior, se recuerda muy especialmente que todas las consumiciones, sean de la índole que sean, que se verifiquen en bares están sujetas al recargo del 10 por 100.

Dicho acuerdo, que es ejecutivo, debe de empezarse a regir inmediatamente, y esta Alcaldía, a evitar sanciones que inexorablemente tendrían que proponer y aplicar, lo hace público por medio de esta nota para conocimiento general de los interesados y para que el día de mañana no puedan alegar ignorancia.

Para no contribuir al Plato Unico
Pontevedra.—El señor gobernador civil impuso una multa de 150 pesetas por no contribuir para los

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detenid a los traidores.

La Región

Una nueva sala de Justicia en la Audiencia
La Coruña.—Comenzó a funcionar en esta Audiencia territorial la nueva Sala de lo civil, acordada por orden de la Junta Técnica del Estado, Comisión de Justicia.

Componen dicha nueva Sala un presidente y tres magistrados.

Una niña lesionada
La Coruña.—En la carretera de la Avenida de Hércules, ha sido atropellada por un automóvil, cuando pasaba corriendo por dicha vía, la niña de siete años, Josefa Quintana Orjales, de la calle de Orillamar letra H.

Se le condujo a la Casa de Socorro del Hospital, donde fué curada de primera intención. Presentaba unas contusiones en las regiones temporal izquierda, sacra y cadera izquierda, erosiones en toda la cara, manos y piernas, sufriendo además una fuerte conmoción cerebral y visceral.

Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado. Por prescripción facultativa, se dejó a la herida ocupando una cama en el Hospital municipal.

¿Se trata de un asesinato?
Ferrol.—En la parroquia de Pedrosa, del Ayuntamiento de Narón, apareció en la carretera el cadáver del vecino Manuel Pouso Picos, de sesenta y nueve años, viudo, natural de San Saturnino.

Examinado el cadáver se le apreciaron varios balazos en diferentes partes del cuerpo. El Juzgado de Instrucción intervino y ordenó, de las diligencias practicadas, la detención, como presuntos autores de la muerte de Manuel, de Manuel Francisco Castiñeiras, de cuarenta años; Clementina Rodríguez, de cincuenta, y de una hija de ésta llamada Waldina, de dieciocho años, ingresándolas en la cárcel.

Parece ser que se trata de un asesinato. Las autoridades guardan gran reserva.

Ruiz Alonso a Santiago
Santiago. — De un momento a otro es esperado en esta ciudad el batallador expeditivo obrero de Acción Popular, miembro de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado y jefe nacional de reclutamiento de las Milicias de la J. A. P., Ramón Ruiz Alonso. Le acompañarán el representante gallego en el Consejo Nacional de la J. A. P., don Ramón Soto Lemus y el joven ingeniero Naval don Leandro Fernández.

Adoración Nocturna
Día 17.—Turno La Inmaculada y Santiago.

Turnos San Tarsicio
Misa de comunión a las ocho y media en la Parroquial de San Pedro.

Novena de San José
Termina mañana la novena en honor del Patrocinio de San José en la Catedral Basílica. A las ocho y media de comunión en el altar del Santo. A las once la solemne y a las siete y media de la tarde el último ejercicio con sermón, terminando con los gozos cantados.

Adoración Nocturna
Día 17.—Turno La Inmaculada y Santiago.

Turnos San Tarsicio
Misa de comunión a las ocho y media en la Parroquial de San Pedro.

Farmacia de guardia durante la noche
Durante la presente semana estará de guardia la farmacia de don Manuel Figueroa Barros, San Pedro, 2, la que prestará el servicio desde las veintuna horas a las veinticuatro, con la farmacia adscrita, y desde esa hora en adelante verificará el servicio a puertas cerradas.

Farmacias de turno para mañana, domingo 18, desde las nueve de la mañana a nueve de la noche: Don Tomás Pérez, Reina, 14. Don Carlos Alonso, Plaza del Campo, 5.

Señora viuda de García Murga, San Pedro, 23. Don Antonio Figueroa, Conde de Illares, 6. Don Manuel Mazoy, Puerta de la Estación.

Multas
Fueron multados por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Dorinda Trigo con 10 pesetas; Carmen Adán, con 5; José González, con 5; Josefa Rodríguez, con 4; y Carmen Gorgues con 2 pesetas.

Hallazgo de unas llaves
En la oficina del Jefe de la Policía urbana, se hallan unas llaves que fueron encontradas en la vía pública.

Precios del mercado de ayer
Centeno, los diez kilos, 5,25 pesetas; maíz ídem, 5; judías ídem, 4; nueves docena, 1,50; patatas los 10 kilos, 1,3; manteca kilo, 4,50; tocino ídem, 4,50.

Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público, 23 reses vacunas y 20 reses. Entraron en la Plaza de Abastos, 3.070 kilos de pescado.

ALMANAQUE
Hoy: Santos Aniceto, Marcial, Fortunato, Marciano, Pedro, Mógones, mrs.

Sale el Sol a las 5,35 y se pone a las 18,54. La Luna sale a las 10,35 y se pone a las 0,40. Cuarto creciente a las 20,33.

Restaurant Foricos
Mariscos. Percebes, almejas, langostinos. Platos para hoy: Corderito de Burgos, filetes de cerdo, entrecot a la parilla, paleta de cerdo asada, parisiense, lomo de solomillo a la bordelaise, pichones, betit de solomillo, hachís a la francesa, revuelto de huevos a la financier, revuelto alemán, tortilla internacional, merluza a la frates, espárragos a la mayonesa, etc. Se sirve a domicilio.

Jefes y Oficiales del Ejército y Guardia civil
ALTA SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO
IRAVEDRA
Se acaban de recibir paños en abundancia
PLAZA ESPAÑA, 32 LUGO

SANATORIO QUIRURGICO
DE
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE
DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA — PARTOS — TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X — ELECTROTERAPIA
Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1.º - LUGO

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

ALMANAQUE
Hoy: Santos Aniceto, Marcial, Fortunato, Marciano, Pedro, Mógones, mrs.
Sale el Sol a las 5,35 y se pone a las 18,54. La Luna sale a las 10,35 y se pone a las 0,40. Cuarto creciente a las 20,33.

Restaurant Foricos
Mariscos. Percebes, almejas, langostinos. Platos para hoy: Corderito de Burgos, filetes de cerdo, entrecot a la parilla, paleta de cerdo asada, parisiense, lomo de solomillo a la bordelaise, pichones, betit de solomillo, hachís a la francesa, revuelto de huevos a la financier, revuelto alemán, tortilla internacional, merluza a la frates, espárragos a la mayonesa, etc. Se sirve a domicilio.